



Всё во благо, что во благо Отечества!

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 43 28581 12+

ВАЖНО

ПОД ЛИЧНЫМ КОНТРОЛЕМ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИИ

Текущая оперативная обстановка – в центре внимания

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу проинспектировал командный пункт Объединённой группировки российских войск (сил), выполняющих задачи специальной военной операции на Украине.

На командном пункте министр обороны России заслушал доклад командующего Объединённой группировкой российских войск (сил) генерала армии Сергея Суворовкина.

ДОКЛАД командующего Объединённой группировкой российских войск генерала армии Сергея Суворовкина

Министр обороны РФ генерал армии С. Шойгу обратился к командующему Объединённой группировкой российских войск генералу армии Сергею Суворовкину: – Сергей Владимирович! Доложите обстановку в районе проведения специальной военной операции.

Командующий Объединённой группировкой войск (сил) в районе проведения СВО генерал армии С. Суворовкин: – Товарищ министр обороны Российской Федерации!

В целом обстановка в районе специальной военной операции стабилизирована.

Значительно возросли боевые возможности Объединённой группировки войск и сил. За счёт мобилизованных граждан и добровольцев нарастили боевой и численный состав соединений и воинских частей, созданы дополнительные резервы. Активными действиями соединений и частей Объединённой группировки войск (сил) пресечены все попытки наступательных действий вооружённых сил Украины на Куляновском и Краснолиманском направлениях.

Кроме того, на отдельных направлениях возобновили наступательные действия.

На Донецком направлении завершён разгром противника на правом берегу реки Бахмутка южнее Артёмовска. В настоящее время ведутся активные действия по блокированию города с южного направления. Идут уличные бои

на восточных окраинах города Артёмовска.

Успешно развивается наступление по освобождению Марьинки и Первомайского.

На Южно-Донецком направлении завершается освобождение населённого пункта Павловка.

В районе Времевского выступа подразделения группировки войск оттеснили противника и заняли господствующие высоты в глубине его обороны.

Противнику наносится значительный ущерб в живой силе и технике.

Только за октябрь противник потерял свыше 12000 военнослужащих, 18 самолётов, 12 вертолётов, шесть зенитных ракетных комплексов, более 200 танков, более 800 других боевых бронированных машин, 21 боевую машину реактивных систем залпового огня. Уничтожено порядка 350 наёмников.

Несмотря на большие потери в живой силе и технике, противник не оставляет попыток наступления. Все его атаки своевременно пресекаются, вклинения в нашу оборону ликвидируются, и восстанавливается положение по переднему краю.

Министр обороны РФ генерал армии С. Шойгу:

– Сергей Владимирович, обращая ваше внимание на подготовку и применение мобилизованных военнослужащих. Перед отправкой в районы боевых действий необходимо размещать их в тыловых районах, где проводить совместные занятия с личным составом, имеющим боевой опыт. На передовую направлять только военнослужащих, имеющих навыки по своим воинским специальностям. В подразделения, укомплектованные от мобилизованными военнослужащими, назначать офицеров, способных сплотить воинские коллективы и организовать выполнение задач в любых условиях обстановки.

Командующий Объединённой группировкой войск (сил) в райо-



Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу (справа), генерал армии Сергей Суворовкин (слева) и генерал-полковник Сергей Рудской обсудили наиболее существенные вопросы текущей оперативной обстановки в зоне СВО

не проведения СВО генерал армии С. Суворовкин:

– Есть.

Министр обороны РФ генерал армии С. Шойгу:

– Сергей Владимирович, ранее вы докладывали о ситуации, которая складывается на Херсонском направлении. Здесь оборона устойчивая, но есть свои особенности. Как обстоят дела сейчас? Командующий Объединённой группировкой войск (сил) в районе проведения СВО генерал армии С. Суворовкин:

– Товарищ министр обороны! Докладываю. Мы успешно противостояем попыткам наступления противника. В ходе отражения его атак в данном районе за период с августа по октябрь ВСУ потеряли более 9,5 тысячи военнослужащих убитыми и ранеными, более 200 танков, 500 боевых бронированных машин, порядка 600 автомобилей различного назначения и более 50 артиллерийских орудий и миномётов.

Как известно, наступающая сторона несёт большие потери, чем та, которая находится в обороне. В данном случае наши потери в 7–8 раз меньше, чем у противника. Мы ду-

маем прежде всего о жизни каждого российского военнослужащего.

Противник наносит удары по органам местного самоуправления, школам, больницам, другим социально значимым объектам, мирным жителям, которые эвакуируются на другой берег Днепра, а также по пунктам раздачи гуманитарной помощи.

Мы успешно отражаем эти обстрелы. Порядка 80–90% ракет сбиваются российскими средствами ПВО.

В то же время до 20% из них все же достигает своих целей. Инженерные подразделения группировки войск практически ежедневно восстанавливают днепровские переправы и принимают меры по поддержанию их в работоспособном состоянии.

В этих условиях город Херсон и прилегающие населённые пункты не могут полноценно снабжаться и функционировать. Жизни людей из-за обстрелов постоянно подвергаются опасности.

Противник ведёт неизбирательную стрельбу по городу, возможно применение запрещённых методов ведения боевых действий.

Администрацией области принято решение эвакуировать населе-

ние с правобережной части Днепра в Крым и другие регионы по этой причине.

В настоящее время все желающие, а это более 115 тысяч человек, покинули данный район. Мы сделали со своей стороны всё возможное, чтобы обеспечить их безопасность в ходе эвакуации.

Опасным последствием может привести реализация имеющихся у противника планов по созданию зоны затопления ниже Каховской ГЭС. Подтверждением этому являются постоянные ракетные удары по плотине Каховской ГЭС, а также по водосливным затворам данной плотины. Так 26 сентября был нанесён удар, и повреждён один из водосливных затворов.

Интенсивный сброс воды через плотину Киевской ГЭС и гидроэлектростанции ниже по течению, осуществляемый с 10 октября, также является причиной беспокойства по разливу данной реки, в районе её русла, и затоплению прибрежных районов.

В случае, если киевский режим пойдёт на дальнейшее увеличение выпуска воды из водохранилищ или более мощную ракетную атаку Каховской плотины, образуется поток

воды, который создаст обширные зоны затопления, приведёт к значительным жертвам среди мирного населения.

Возникнет дополнительная угроза для гражданского населения и полной изоляции нашей группировки войск на правом берегу Днепра.

В этих условиях наиболее целесообразным вариантом является организация обороны по барьерному рубежу реки Днепр.

Товарищ министр обороны, всесторонне оценив сложившуюся ситуацию, предлагается занять оборону по левому берегу реки Днепр. Понимаю, что это очень непростое решение. В то же время мы сохраним, самое главное, жизни наших военнослужащих и в целом боеспособность группировки войск, держать которую на правом берегу в ограниченном районе бесперспективно. Кроме того, высвободится часть сил и средств, которая будет задействована для активных действий, в том числе наступательного порядка, на других направлениях в зоне проведения операции.

Министр обороны РФ генерал армии С. Шойгу:

– Сергей Владимирович, согласен с вашими выводами и предложениями. Для нас жизнь и здоровье российских военнослужащих всегда является приоритетом.

Мы должны принимать во внимание и угрозу для гражданского населения.

Убедитесь, что все желающие из числа гражданского населения смогли уехать.

Приступайте к отводу войск и примите все меры, чтобы обеспечить безопасную переброску личного состава, вооружения и техники за реку Днепр.

Командующий Объединённой группировкой войск (сил) в районе проведения СВО генерал армии С. Суворовкин:

– Есть. Манёвр войск будет осуществлён в ближайшие сроки. Соединения и части займут подготовленные в инженерном отношении оборонительные рубежи и позиции на левом берегу реки Днепр.

Доклад закончил.

В завершение работы на командном пункте Объединённой группировки российских войск генерал армии Сергей Шойгу в исполнении Указа Президента России вручил российским военнослужащим за проявленные мужество и героизм медали «Золотая Звезда» Героя Российской Федерации, ордена Мужества и другие государственные награды.

Зона СВО

ГОРДИМСЯ БЕСПРИМЕРНЫМ МУЖЕСТВОМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Российские военнослужащие демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции

На протяжении многовековой истории Отечества сильные духом и телом солдаты Отчизны неизменно на полях сражений ковали славу государства Российского, побеждая неприятеля и отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. И сегодня военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации вместе с боевыми товарищами из подразделений народных милиций ДНР и ЛНР, продолжая многовековые победные традиции предков, с честью решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины.

Российские воины защищают мирных граждан новых российских регионов и братской страны, уверенно освобождают Украину от неонацистов, находясь ежедневно на передовой борьбы с пособниками и апологетами преступного режима. И мы обязаны поимённо знать

тех, кто в эти дни и часы, рискуя жизнью, отстаивает правду и справедливость во имя светлого будущего нашей Родины.

Исполнился 121 год со дня рождения видного советского военачальника дважды Героя Советского Союза генерала армии Дмитрия Даниловича Лелюшенко.

Окончание на стр. 6

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу объявил о завершении частичной мобилизации. Вместе с тем продолжается призыв добровольцев, решивших пополнить ряды Вооружённых Сил для участия в специальной военной операции. Идёт также набор на контрактную службу. Взял старт осенний призыв. Всё это привлекает повышенное внимание средств массовой информации к работе военных комиссариатов. Часто тиражируются одни и те же недостатки, а в анализе их причин допускается предвзятость, односторонность.

И всё же коллективы военных комиссариатов справились с поставленной задачей, по масштабам сравнимой лишь с мобилизацией времён Великой Отечественной войны. Наш обозреватель Лев МЕДВЕДЕВ увидел жизнь военкомата изнутри.

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

Частичная мобилизация закончилась – осенний призыв начался

Во дворе Василеостровского райвоенкомата Санкт-Петербурга обычная со дня объявления частичной мобилизации картина. Здесь постоянно дежурят наряды полиции. Часто навешиваются ростовдержки. Периодически прибывают мужчины, получившие повестки. Все они – бывшие служивые, находящиеся в запасе. Некоторые уже много лет. Одни заходят в помещение, другие

выходят. И, на удивление, в бодром настроении и улыбающиеся. Как будто им только что сообщили самую приятную новость. Это значит, что у них всё в порядке, вопрос с призывом решён. Этим они и спешат поделиться со всеми, кто окружает.

Вот вышел из здания РВК новый мобилизованный. Совсем молодой парень. По всему видно, что службу проходил недавно.

Окончание на стр. 7

ЗАДАЧУ ВЫПОЛНИМ!

ДЕМИЛИТАРИЗАЦИЯ УКРАИНЫ В ЦИФРАХ



По информации с брифинга МО РФ 9 ноября 2022 года подготовил и оформил Павел Денисов



«На страже Родины» в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники